

## OTRA CRISIS TOTAL

# Aprobado por unanimidad el decreto de disolución de Cortes, surgieron discrepancias, que determinaron la dimisión del Gabinete

### La jornada política del domingo

#### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid 30.—El presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación desde las nueve de la mañana hasta las once de la misma, hora en que marchó a la tierra, en donde permaneció hasta declinar la tarde.

A las seis de ésta se encontraba ya el señor Portela en Madrid.

El jefe del Gobierno no efectuó entrevista alguna; únicamente visitó a S. E. para comunicarle que no se había registrado la más pequeña alteración en el orden público.

A última hora de la tarde se observó en los pasillos y salón de conferencias del Congreso la presencia de algunos diputados, que se dedicaron a comentar el momento político y a exponer conjeturas y hacer cálculos sobre el tema.

En cambio, los centros de Acción Popular y Agrario y el domicilio social de la minoría radical permanecieron todo el día desiertos.

#### ENTREVISTA DE M. DE VELASCO Y ALVAREZ

Alrededor de las cinco y media de la tarde llegó al domicilio del señor Martínez de Velasco el jefe del partido liberal democrata don Melquíades Álvarez, con objeto de visitar al ministro de Estado.

La entrevista duró aproximadamente unos veinte minutos, y acerca de la cual don Melquíades dijo a un periodista que no había tenido importancia.

CHAPARRIETA, DE PABLO Y MARTINEZ DE VELASCO ALMORZARON JUNTOS EL DOMINGO

Los ministros de Hacienda y Agricultura, señores Chaparrieta y De Pablo Blanco, almorzarón con el señor Martínez de Velasco en el domicilio de éste.

A las cuatro de la tarde abandonaban la residencia del ministro de Estado.

Esta recibió a un periodista cerca de las nueve y media de la noche, y como el reportero le preguntara si en el almuerzo de referencia se había hablado de política, el señor Martínez de Velasco dijo:

## El presidente de la República ha otorgado su confianza al señor Portela para reconstituir un Gobierno centro

### Las amenazas de la Ceda se consideran intolerables hasta por los agrarios

#### Interesantes detalles del Consejo, cuyas discusiones no fueron en tono muy versallesco

—Ha sido un almuerzo que estaba convenido hace una porción de días—unos diez o doce—y ello es una demostración de que no lo ha motivado la necesidad de cambiar impresiones acerca de la situación política. Los señores Chaparrieta y De Pablo Blanco han venido acompañados de sus respectivas señoras, y ello confirma que no hablamos de política.

—¿Recibió usted la visita de D. Melquíades Álvarez?

—Sí, en efecto. Poco después de marcharse los señores Chaparrieta y De Pablo Blanco, tuvo la bondad de venir a visitarme don Melquíades Álvarez, con quien, como ustedes saben, tengo una estrechísima y cordial amistad particular y política, pero puedo asegurar que con ninguno de ellos se ha tratado la cuestión política, dedicando nuestra conversación a temas más agradables y sugestivos.

#### EL MITIN DE ALMERIA

El subsecretario de Gobernación, señor Echevarren, manifestó a los periodistas que se había recibido un telegrama de Almería, dando cuenta de haberse celebrado en aquella capital un mitin, en el que tomaron parte como oradores don Manuel Vidal, don César Falcón y don Eduardo Ortega y Gasset.

El señor Falcón habló sobre los sucesos de Asturias y fue llamado al orden repetidas veces por el delegado de la autoridad.

El señor Ortega y Gasset combatió a las autoridades y aconsejó la violencia para poner en libertad a los presos, desobediendo las indicaciones retardadas del delegado de la autoridad.

Ocurrieron varios incidentes, y a la salida, los concurrentes intentaron formar una manifestación, que fué disuelta.

Fueron detenidos los tres oradores, por no establecer ciertas medidas de prevención antes de celebrarse el acto, y por no actuar con la debida energía para evitar los incidentes, ha sido destituido el gobernador civil de la provincia.

## Las amenazas de la Ceda se consideran intolerables hasta por los agrarios

#### Interesantes detalles del Consejo, cuyas discusiones no fueron en tono muy versallesco

energía para cohibir las extralimitaciones cometidas en un mitin del Socorro Rojo Internacional.

Decreto autorizando al gobernador general y presidente de la Generalidad para autorizar la prórroga del presupuesto municipal y cobranza de arbitrios concedidos a los Ayuntamientos del Parlamento de Cataluña.

Otro constituyendo una Comisión integrada por representantes del Estado y de la Generalidad, para completar la valoración de los servicios estatales trasapados y aprobar el inventario de bienes y derechos a que se refiere el artículo único de la disposición transitoria de la ley de 15 de Septiembre de 1933, para efectuar los trasapados y valoraciones de los servicios que no están afectados por la ley de 2 de Enero último, y concediendo, además, a la citada Comisión la misión de informar al Gobierno en todos aquellos casos de colisión o conflicto entre la Generalidad y algunos organismos de la Administración central.

obras de modificación de alumbrado en los ayuntamientos de M. Z. A.

Hacienda.—Decreto aprobando la prórroga del Presupuesto.

Aprobando la distribución adicional de fondos.

Justicia.—Petición propia a don Emilio de Miguel Paredes.

Declarando lesivo el que concedió ingreso en el cuerpo de Ingenieros agrónomos a dos señores que no habían realizado estudios conforme a lo legislado.

Marina.—Disponiendo que el general de brigada de Ingenieros de la Armada don Juan Muñoz Tamsy pase a situación de reserva, cesando en el cargo de jefe de los servicios técnicos industriales.

les de Ingeniería naval del Ministerio y nombrando para este cargo al general de brigada don Enrique de la Clera.

Promoviendo al empleo de general de brigada de Ingenieros de la Armada al coronel don Manuel González.

Autorizando al ministro para adquirir 5.500 granadas, por un importe total de 750.986,50 pesetas.

Autorizando al presidente del Consejo de ministros para presentar a la Diputación permanente de las Cortes un decreto autorizando al ministro de Marina para contratar la construcción de dos destructores, dos cañoneros, seis barcas y tres remolcadores para el servicio de la flota.

## La crisis la determinó una violenta discusión entre los ministros al aludirse a la dirección política del Gabinete en las futuras elecciones

#### El ministro sin cartera, señor Rahola, después de entregar la nota oficial a los periodistas, tuvo con ellos una breve conversación.

Manifestó que había sido aprobada la prórroga del Presupuesto y que el señor Portela leyó el decreto de disolución de Cortes, y en la deliberación surgió la crisis, no precisamente por el decreto, sino porque, como es natural, el jefe del Gobierno aludió a la dirección política del Gabinete en las futuras elecciones y se manifestaron discrepancias ideológicas y políticas. El presidente se refirió a los conculcables y visitas de estos días, calificándolos severamente, y entonces cada aludido reaccionó según su temperamento, lo que dió ocasión a un choque de carácter personal, que se convirtió en una discusión agria, que no era realmente de Versalles. Con esto se hizo patente un estado de incomodidad y desagrado que manifestaba la descomposición del Gobierno.

—Pero, ¿se aprobó el decreto de disolución?

—El presidente no hizo más sino dar cuenta de él, y en la discusión fué cuando surgió el incidente de que les doy referencia.

—La crisis, ¿ha sido por lo que todos sabemos o por algo distinto?

—El señor De Pablo Blanco ha declarado que se produjo por algo inconcebible.

—¿Es realmente inconcebible que se llegue a tales extremos. En ocasiones, las palabras no se recogen como en una conversación particular; cada cual tiene un temperamento, y según él, responde, y, naturalmente, no se mide la frase, no se analizan las palabras, y ya digo que el Consejo no resultó lo más parecido a Versalles. Son cosas que he vivido y provocan una contestación que hura más. En fin, algo muy desagradable. Cuando llegó a mí el momento de hablar, manifesté que me parecía inútil, porque la descomposición del Gobierno era manifiesta, y así quedé.

—Pues el señor Portela ha dicho algo más, porque pasó luego a ver a su excelencia y éste le ratificó la confianza para formar un Gobierno centro.

—De eso no sé nada. Yo me había ido antes, porque ya digo que, planteada la crisis total, no había ocasión para que acudiera a presidirnos el jefe del Estado.

#### LO QUE DICE EL SEÑOR MAURA

Después de la visita que el señor Portela hizo al señor Maura, varios periodistas se entrevistaron con don Miguel y le pidieron una referencia de la conversación sostenida con el jefe del Gobierno.

El señor Maura dijo:

—He dicho al señor Portela que las mismas razones que había hace veinte días para negar mi colaboración al Gobierno, subsisten hoy acrecentadas por la actuación del mismo, y nada más.

#### EL DECRETO DE DISOLUCION FUE APROBADO UNANIMEMENTE, MAS DETALLES DE LA CRISIS

El Consejo de ministros que había de presidir el señor Alcalá Zamora no llegó a celebrarse. En el Consejo previo se produjo la crisis y el señor Portela hubo de pasar a la Cámara presidencial para presentar la dimisión total del Gobierno.

No estaba en el ánimo de los ministros, partidarios de que el Gobierno fuese a una alianza electoral con las demás fuerzas centro derechas, el producir hoy la crisis. Así había quedado convenido en las entrevistas que celebraron el domingo en casa del Sr. Martínez de Velasco los señores Chaparrieta y De Pablo Blanco, de las que tuvo conocimiento más tarde don Melquíades Álvarez. Estimaron los reñidos que después de la actitud adoptada por el señor Gil Robles en la nota que Acción Popular facilitó a la Prensa, según la cual se comunicaba a los ministros que quedaban fuera de la coalición con la Ceda y abandonaron sus puestos en el Gobierno antes de la disolución de Cortes, que su propia dignidad les impedía plantear una crisis por aquel motivo, pues consideraban que dicha nota constituía una humillación. Bajo estos supuestos, los ministros a quienes se atribuyó el deseo de dimitir, habían resuelto firmemente no plantear ningún problema político en torno a las alianzas electorales. El señor Portela dió lectura al decreto de disolución de Cortes, que fué aprobado unánimemente.

El jefe del Gobierno planteó seguidamente una cuestión política de un Gobierno y quién ha de llevar su dirección. Se refirió el señor Portela a Valladolid a las entrevistas que algunos ministros han celebrado recientemente con algún jefe de la oposición, más concretamente, con el señor Gil Robles, y declaró que el jefe del Gobierno es el responsable de la política de éste y, por lo tanto, quien ha de llevar la dirección política. En su consecuencia, los ministros han de limitarse a actuar dentro de sus Departamentos, y en sus conversaciones con la Prensa deben referirse únicamente a la política que se relacione con su actuación ministerial; pero de ningún modo plantear cuestiones políticas en general a fondo, ni tratar de desarrollar esta política con los jefes de la oposición.

Don Alfredo Martínez habló después que el jefe del Gobierno, para justificar su entrevista con el señor Gil Robles. Dijo que, en efecto, había acudido a visitarlo para tratar de la política local de Asturias. Para que no tuviera la visita carácter oficial, llegó hasta el extremo de trasladarse al domicilio del señor Gil Robles en un taxiómetro. Pero de esta entrevista no quedó satisfecho. El señor Gil Robles le dijo que ellos te-

### lleva en el Consejo este decreto, que había sido el punto principal del programa del Gobierno al constituirse.

—Pues el señor Portela Valladares insistió un período—nos ha afirmado al salir del Consejo que el decreto estaba aprobado. ¿No cree usted que puede haberlo firmado el presidente de la República en la entrevista que celebró con el señor Portela?

—No lo sé; pero desde luego a mí no me sorprendería nada que se estimara oportuno que el nuevo Gobierno volviera a tratar de este asunto, ya que yo creo que el decreto no se ha aprobado.

#### EL DECRETO DE DISOLUCION ESTA PENDIENTE DE LA FIRMA DE S. E. Y FUÉ APROBADO

Minutos después, a las tres menos veinticinco, salió el señor Portela. Dijo a los periodistas que nada tenía que comunicarnos, que tenía que ir a almorzar y que creía que también los informadores acaban hacerlo. Añadió que hasta las cuatro y media no reanudaría sus gestiones.

Un periodista le preguntó concretamente:

—El decreto de disolución de Cortes ¿ha sido aprobado en el Consejo de ministros de hoy?

El señor Portela contestó de un modo rotundo:

—El decreto de disolución ha sido aprobado en el Consejo por unanimidad.

—Es que el señor Rahola—insistió el informador—ha visto a mostrar su presencia de que el decreto no había sido aprobado.

—Pues el decreto como les digo a ustedes, ha merecido la aprobación del Consejo.

—¿Ha sido firmado ya por el presidente de la República?

—Está pendiente de su firma con otros asuntos de trámite del Consejo de hoy.

#### En la Filarmónica Granadina

El sábado último y con motivo de la festividad de los Santos Inocentes, la Filarmónica organizó una interesante y original velada, en la que destacaban como puntos del programa todos aquellos números que los componentes de su Cuadro Artístico quisiesen improvisar. Ni que decir tiene que la inocentada fué completa y que el espectador pasó horas de gran amenidad y gocejo.

Son, entre los muchos gestos de espontaneidad, dignos de registrar en estas líneas, aquel que estuvo a cargo del señor Román, y en el que tomaron parte muchas y muy bellas señoritas, titulado «Una Emisión Infantil de E. A. J. 1843», parodia de muy buen gusto y de mucho encanto, sobre esta clase de emisiones radiofónicas.

La señorita Anita Álvarez dió lectura a un cuento, delante del «microfono» de cartón, haciéndolo muy bien.

Y, por último, el señor Orozco realizó a las mil maravillas varios juegos de prestidigitación, auxiliándose a «caer» los trucos una improvisada «caja Yolandina», que resultó ser un conocido componente de aquel Cuadro.

También se presentó, mitad en broma, medio en serio, un flamante orfeón que cantó «Las Tres Marias» y «La del otro del parral». En estas canciones fué seguido por el público, constituyéndose de esta forma un orfeón admirable y numerosísimo, naturalmente.—E.

### La jornada de hoy lunes

## Consejo de ministros

Madrid 30.—A las doce y veinticinco terminó el Consejo de ministros.

El primero en abandonar Palacio fué el ministro de Justicia y Trabajo, señor Martínez, quien dijo a los periodistas:

—Se ha planteado la crisis.

—¿Cuántos han dimitido?

—Todos.

Seguidamente salió el ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, quien, contestando a preguntas de los Informadores, dijo que la crisis se había producido, no por las causas políticas ya conocidas por todos, sino por otras tan inconcebibles que no creo—añadió—que ningún ministro haya presenciado otra igual.

Seguidamente salió don Cirilo del Río, quien se limitó a manifestar que la crisis se había planteado antes de pasar a presencia del jefe del Estado.

El ministro sin cartera y secretario del Consejo, señor Rahola, dijo que la nota de lo aprobado en el Consejo la facilitaría en la Presidencia.

#### PROTELA SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Desde Palacio, el señor Portela marchó al ministerio de la Gobernación, donde permaneció un cuarto de hora. A las una y cuarto llegó al domicilio del señor Alba, de donde salió media hora después. Al ser abordado por los periodistas, el señor Portela manifestó:

—Ha sido una visita absolutamente normal y obligada, que ha transcurrido en un tono de amistad y con el recto sentido republicano y del deber que tiene el presidente de las Cortes. He oído sus palabras. No ha recitado nada de su pensamiento y yo he de darle a sus palabras la importancia y autoridad que, por razón de su cargo y por la persona, merecen siempre.

Ahora—añadió el señor Portela—voy a casa de don Miguel Maura, aunque tengo descontento que ha de decir que no. Me dijo: me temo que me diga que no.

#### LOS ASUNTOS TRATADOS EN CONSEJO

El señor Rahola se trasladó a la Presidencia del Consejo, donde tiene instalado su despacho oficial; allí recibió los periodistas, a quienes facilitó la nota oficial del Consejo, en la que figuran los asuntos aprobados, que son los siguientes:

Presidencia.—Se aprobó un decreto autorizando a la Comisión gestora de la Diputación de Madrid para emitir un empréstito de 29 millones de pesetas para obras públicas, abastecimiento de aguas, caminos y otros.

DESTITUCION DEL GOBERNADOR DE ALMERIA

Se acordó la destitución del gobernador civil de Almería, por su falta de

#### aprovechando los minutos todo lo posible.

Desde aquí voy a visitar primeramente, como es obligado a nuestro régimen, al presidente de las Cortes.

Un informador dió cuenta al señor Portela de las manifestaciones hechas por el señor De Pablo Blanco, y el jefe del Gobierno dimisionario replicó:

—El señor De Pablo Blanco tiene derecho a emitir los juicios que quiera y yo a contestarlos y denegarlos.

Terminó diciendo que marchaba un momento a Gobernación, desde donde iría a visitar a don Santiago Alba.

#### MEMA A LAS PRIMAS TEXTILES ALGODONERAS

Se aprobó la primera distribución de cantidades para la construcción de edificios públicos, por un importe de 1.289.237,05 pesetas.

Idem tercera distribución de cantidades para la construcción de caminos vecinales, importante 14.487.314,18 pesetas.

Idem quinta distribución para obras de saneamiento, por un importe de 292.333,63 pesetas.

Idem quinta distribución de cantidades para obras de alumbramiento de aguas, por un importe de 1.031.908,20 pesetas.

Idem séptima distribución para obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado, por un importe de 7.509.012,56 pesetas.

Concesión de un crédito de millón y medio de pesetas para primas a la exportación de corcho y 640.000 pesetas para primas a la exportación textil algodónera.

Decreto determinando normas para la sustanciación de los recursos referentes a la renovación de las representaciones profesionales de los Jurados mixtos de Trabajo.

Autorizando al Ayuntamiento de Cádiz para concertar un préstamo de 1.025.000 pesetas con el Instituto Nacional de Previsión, y el Ayuntamiento de Guadix por 86.000 pesetas.

Decreto dando normas para la constitución de un Consejo mixto que entienda en los problemas de la Sanidad y Seguros sociales.

También se ha ocupado el Consejo del proyecto de construcción de los Juzgados de Madrid y Bilbao, que quedó pendiente de estudio.

Instrucción pública.—Decreto relativo a la constitución del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a cátedras.

Declarando oficial el XIV Congreso Internacional para la música contemporánea que ha de celebrarse en Barcelona.

Construcción de una Escuela Normal en Lugo y otra en Coruña en homenaje a doña María Pita.

Obras públicas.—Decreto aprobando el registro de asignaciones para obras de mejoras de la Compañía del Norte. Mandando anunciar subasta para

#### MAURA NO PUEDE PRESTAR SU COLABORACION AL GOBIERNO QUE SE FORME

Al salir del domicilio del señor Maura el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que el señor Maura, por razones que me expuso hace quince días, por lo ocurrido en esta quincena y por lo reflejado en la Prensa, discrepa de lo que se ha hecho y pueda hacerse, y me ha dicho que no puede prestar colaboración al Gobierno que yo forme, haciendo toda clase de salvadores para mí persona.

—¿Pero usted ha solicitado del señor Maura su colaboración personal?

—Yo solicité la suya o la de algún representante de su partido. Ahora voy a la Presidencia del Consejo.

A las dos y diez minutos de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Portela Valladares. Dijo que había visitado a los señores Alba y Maura y que por ahora no haría más gestiones hasta después de almorzar.

#### DICE MARTINEZ DE VELASCO QUE LA ACTITUD DE LA CEDA ES INTOLERABLE

Los ánimos se apaciguaron por fin. El señor Martínez de Velasco habló también para decir que ellos habían deseado ya de plantear toda cuestión política en torno a las alianzas electorales, pues la actitud de la Ceda era intolerable. No se podía consentir que un partido político actúe como un Estado dentro de otro Estado y, por lo tanto, esperaba que no se llegara al desarrollo de una crisis política en el Consejo de hoy.

Don Cirilo del Río trató finalmente de apaciguar los ánimos, pero no lo pudo lograr.

Los ministros que habían dimitido retiraron su dimisión y a ellos se unió el vicealmirante señor Salas, ministro de Marina.

En vista de que no había ya concordia posible, el señor Portela levantó la reunión y se trasladó al despacho del presidente de la República.

#### LO QUE DICE RAHOLA SOBRE EL DECRETO DE DISOLUCION

El Sr. Rahola, al abandonar su despacho oficial de la Presidencia del Consejo, comentó nuevamente con algunos informadores.

Estos le preguntaron si el Consejo de ministros había aprobado o no el decreto de disolución de Cortes, ya que de la referencia que él había facilitado se deducía que no había sido aprobado.

El señor Rahola contestó:

—Yo no he dicho eso; yo lo que he expresado es que el presidente del Consejo leyó el decreto, o mejor dicho, el proyecto de decreto disolviendo las Cortes. Leyó los motivos que aconsejaban tal determinación y luego la parte dispositiva, y todos estuvimos de acuerdo. Después se pasó a otra cosa, y fué cuando surgió la crisis. Desde luego, yo estimo que falta la firma del presidente y que no tienen gran validez los acuerdos que adopta un Gobierno que está en crisis, especialmente en este punto, ya que no tiene nada de particular que se

#### En la Audiencia

Señalamientos para el día 31

Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián de Almería. Los herederos de don José Epígraf Garrido con don Juan López Soler y otro, sobre declaración de herederos (hoy apelación de un auto); ponente, señor Torres Roldán; abogados, señores Hernández Carrillo y González Carrascosa; procuradores, señores Rivas y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Inzalco: Contra Celestino Moreno Muñoz, por hurto; un testigo; ponente, señor Díez; abogado, señor Labrador Chinchillas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco García, por estufa; ponente, señor Labrador Chinchillas; secretario, señor Pardo.

**Agilon Auto-Oil**  
es el mejor lubricante

LOS DEPORTES

El campeonato de la Liga

PRIMERA DIVISION

En Madrid, en el campo de Vallehermoso, lleno de público, el Madrid venció al Oviedo...

En Coruña, en el campo de Riazor, en melancólico estado por la lluvia, el Deportivo venció al Valladolid...

SEGUNDO GRUPO

En Bilbao, el Arenas sigue imbatido, pues ayer venció en Ibañeta al Deportivo por dos a cero...

En Badalona, el Badalona venció ampliamente en su terreno al Barcelona, después de mostrar francamente su superioridad...

En Barcelona, en el campo del Júpiter, el equipo dueño del terreno venció al Sabadell en un partido muy interesante...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

SEGUNDA DIVISION

PRIMERA DIVISION

En Vigo, en Balaidos, el Celta derrotó tras un buen encuentro al Nacional, siendo el resultado de cinco a cero...

En Málaga, en los Baños del Carmen, el Malacitano consiguió vencer al Jerez, que ha perdido su primer partido...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

En Gijón, el Sporting volvió al Unión de Vigo, ya que al final del encuentro el marcador registraba un seis a cero...

Otros partidos de campeonato

En Valencia, el Burjassot venció por cuatro a cero al Sagunto, proclamándose campeón del grupo...

En Cartagena, el titular venció al Alicante por dos goles a uno.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

COMENTARIOS A LA JORNADA

EL CAMPEONATO DE LA LIGA

Table with columns for teams and results. Includes teams like Madrid, Oviedo, Oasuna, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

Table with columns for teams and results. Includes teams like Athletic B., Madrid, Betis, etc.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

En Madrid se disputó la prueba motorista copa de Navidad, organizada por el Moto Club de España...

El día 6 llegará a San Sebastián Pau lino Uzcudun, y según las noticias que se tienen en la capital donostiarra...

En Casa Rabla.—Ya era hora de que llegase al local del Atlético madrileño una buena noticia...

En San Juan.—Nos dicen de Pamplona que Balaguer realizó un mal arbitraje. Se le culpa de haber tolerado el juego duro de Barcelona...

En San Mamés.—Dio el Racing al gusto de marcar primero. Pero el Atlético bilbaíno no se dejó respirar ni mucho menos crecer...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

En Chamartín.—En el descanso, el excelente juego realizado por el Madrid que el marcador reflejaba con sus tres a cero...

Unión Vinícola Industrial S.A. ANISADOS Y COÑACS

Aproveche la oportunidad de la propaganda de su COÑAC GENUINO 3,75 ptas. la botella

La del domingo fue alcanzada con facilidad. Nada de tanteos de escándalo porque no hizo falta...

TERCER GRUPO RESULTADOS Gimnástico... 4 Recreativo... 1 Elche... 2 Mirandilla... 2 Levante... 4 Malacitano... 2 Jerez... 1

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Jerez... 8 5 2 1 12 6 12 Murcia... 8 5 1 2 17 10 11 Gimnástico... 8 3 3 2 11 8 9 Malacitano... 8 4 0 4 12 12 8 Levante... 8 3 1 4 23 17 7 Elche... 8 3 1 4 13 22 7 Mirandilla... 8 3 0 5 10 17 6 Recreativo... 8 1 2 5 7 13 4

El encamamento del entrenador Lippo no ha resultado nada para el Recreativo. Sigue el equipo sin funcionar. Volvió a soportar estocadamente otra derrota...

EDUARDO TEUS El encuentro de Valencia es algo que se sale fuera de la realidad

No tenemos más noticias del partido entre el Gimnástico y el Recreativo que las oficiales y algunas, muy pocas, de las recogidas en las peñas deportivas...

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

En la línea media se destacó por encima de los velocistas jugadores Barrios, quien dio un partidazo. Torquemada, de medio izquierdo, cumplió.

LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI. Traductor: PEDRO PEDRAZA PAREZ. TOMO PRIMERO. RAMON SOPENA, Editor. Provenza, 93-97. BARCELONA

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas. SAN SADURNI DE NOYA. CODORNÍU. LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN.

LARIOS, S.A. MALAGA. Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

En Izquierda Republicana

SABADO MUNICIPAL

SILUETA DEL DIA

El viajante intrépido

CONFERENCIA DEL SEÑOR LEÓN GARRE

LA ENSEÑANZA EN LA REPUBLICA

Seguimos el ciclo que tiene organizado este partido político, ayer pronunció la suya el culto profesor del Instituto Suárez Gantiv, fundador de este último, desaparecido, don Aniceto León Garre. Disparó sobre la enseñanza en la República, encontrándose en el salón de actos de Izquierda Republicana completamente lleno de público.

Hizo la presentación del señor Garre el profesor universitario don Jesús Voldi Bereau, quien no consideró necesario extenderse en consideraciones sobre el conferenciante, pues que su personalidad es de todos conocida por su brillante gestión al frente del desaparecido Instituto Ganiv.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Garre. Son sus primeras frases para analizar la labor de las que quedaran en cuanto a la enseñanza del Estado. No se deben recordar aciertos, dice, sino reconocer errores ingenuos para procurar subsanarlos de plano en próximas fechas. A este respecto cita la obra llevada a cabo por Marcelino Domingo y Fernando de los Ríos al frente del ministerio de Instrucción.

El esfuerzo del bienlo honesto, fue, en orden a la enseñanza, realmente enorme. En primer término, hubo necesidad de borrar todas aquellas islas, tradicionales en la Monarquía, que forzadamente se "coparon" la República. Ante ellas se produjo, al advenir el nuevo régimen, un movimiento que podía considerarse en el deseo inconsciente de "borrar" por parte de las clases necesitadas, muy especialmente. Vienen las derechas, opinan lo contrario, y entonces se lleva a efecto con la enseñanza del Estado lo que Marcelino Domingo conceptúa como de abandono, sino de sesonamiento a la enseñanza.

Cita a continuación los varios errores que incurrieron los gobernantes del primer bienlo, errores entre los que destacan una bonanza e ingenuidad extraordinarias; un empuje de jurisdicción, una tolerancia que dejó intacto el Poder de la plutocracia y, quizás lo más importante, una vacilación temeraria en lo que a enseñanza se refiere, dejando sin resolver el problema que se tenía planteado en su grado segundo. Estudia a continuación la organización de la Segunda enseñanza en España.

Con frecuencia el señor León Garre hace demostraciones prácticas, citando estadísticas que sobre el particular hay previamente apuntadas en un cuaderno, próximo al orador. De ellas se desprende la desarticulación e ilógica instalación de nuevos centros de este tipo en lugares donde el número de alumnos ha de superar por el mínimo de diferencia al de profesores. Es ahí precisamente donde la batalla se le concede a priori a las órdenes religiosas dedicadas a la enseñanza, dando a estos Institutos el número necesario de matrículas libres para su posible sostenimiento.

Cita como ejemplo de labor a seguir desde el Ministerio, el caso del Instituto Cisneros de Madrid, donde, al ser

fuerza a examinar con justicia, había necesidad de invertir seis meses para dar salida a los matriculados libres de una convocatoria, suponiendo a cinco minutos por examinado.

El señor León Garre se extiende después en consideraciones sobre la organización actual de la Segunda enseñanza y el visible desánimo en que se encuentra el Gobierno, a pesar de ser el problema tradicional de España.

Destaca la importancia del Bachillerato en orden a la formación del ciudadano y del monopolio que en todo tiempo tuvieron las órdenes religiosas sobre esta faceta de la vida cultural española, monopolio éste de mucha más importancia que el más acusado de los comerciantes, pues en él se realiza el tráfico de las conciencias y del intelecto en las masas de adolescentes.

Por último, el señor Garre indica el camino a seguir en orden a la Segunda enseñanza, que bien pudiera empezar con una política auténticamente republicana e inspirada en unos postulados democráticos, por derruir, desde sus cimientos, este edificio legendario de la Enseñanza, antipedagógica, que se titula libre y tiene íntimos lazos con todo lo confesional y vaticánico.

El conferenciante fué aplaudido con gran entusiasmo en diversos períodos y al final de su notable discurso.

SUCESOS LOCALES

DE LA CAJA REGISTRADORA DE UN COMERCIO SE LLEVAN EL DINERO QUE HABIA

En el establecimiento de pastelería propiedad de don Jorge Pozzy Landi, instalado en Reyes Católicos, 18, se cometió ayer un robo.

En la calle de San Juan de Dios los sustrajeron una bicicleta a Luis Martínez Melgar, de 28 años, que vive en Hornillo, 20. Este había dejado la máquina en la puerta de una tienda y al salir instantes después notó que había desaparecido.

MALTRATADA POR UNAS GITANAS

En la Casa de Socorro fué asaltada de contusiones en la mano derecha y cara Angeles Martínez Beltrán, de 36 años, dominiada en Jazmin de San Matías, 9, lesiones que le produjeron unas gitanas conocidas por "Las Pajaritas", en rifa que sostuvieron en la plaza de Bibarrambía.

POR AMENAZAS

Rosa Maldonado Requena, que vive en cuesta de Peraleros, 11, presentó ayer una denuncia contra Micaela Maldonado Cortés, porque ésta, sin causa justificada, le había amenazado con una face de grandes dimensiones.

BICICLETA QUE DESAPARECE

En la calle de San Juan de Dios los sustrajeron una bicicleta a Luis Martínez Melgar, de 28 años, que vive en Hornillo, 20. Este había dejado la máquina en la puerta de una tienda y al salir instantes después notó que había desaparecido.

MALTRATADA POR UNAS GITANAS

En la Casa de Socorro fué asaltada de contusiones en la mano derecha y cara Angeles Martínez Beltrán, de 36 años, dominiada en Jazmin de San Matías, 9, lesiones que le produjeron unas gitanas conocidas por "Las Pajaritas", en rifa que sostuvieron en la plaza de Bibarrambía.

POR AMENAZAS

Rosa Maldonado Requena, que vive en cuesta de Peraleros, 11, presentó ayer una denuncia contra Micaela Maldonado Cortés, porque ésta, sin causa justificada, le había amenazado con una face de grandes dimensiones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL DEBATE PARLAMENTARIO

Paris 29.—Al reanudarse la sesión de la Cámara, el presidente da lectura a las órdenes del día presentadas por los distintos interpelladores.

La primera la firma Ivon del Bos, Pierre Cot y Campinchi, radicales socialistas, y dice: «La Cámara lamenta que el Gobierno no haya dado al mundo más claramente la impresión de fidelidad a la política constante de Francia desde el año 1919, preocupada por la paz en el presente y en el porvenir, poniendo, en primer plano, sus preocupaciones de seguridad nacional, esencialmente ligada al respeto de pacto de la Sociedad de Naciones y rechazando toda adición que al orden del día».

Otra la firman los centristas Chapadeleine-Darrieu y Thueller y dice: «La Cámara, fiel a la política tradicional de Francia, aprobando las declaraciones del Gobierno, le concede su confianza para asegurar la paz dentro del respeto al pacto de la Sociedad de Naciones y para el orden del día».

Para tratar de este mismo asunto, el nuevo gobernador civil conferenció con don Enrique Alonso y don Joaquín Corral Almsoro, tesorero y secretario, respectivamente, de la Asociación Benéfica de la Provincia, y que ya en otras ocasiones tuvieron la delegación de la Junta de autoridades en la representación de la mendicidad.

El gobernador civil recibió ayer las visitas siguientes: Don Enrique Alonso, Interventor de Hacienda; don Félix Gómez Gallandor, jefe del Observatorio de Caruján; comisario jefe, don José Jiménez Jerez, con los comisarios señores Gómez y Serrano, e inspectores señores Rísero y Armñán; don José Blanes, don Joaquín Ordán Fernández, dona Nieves Fernández vinda de Ordán; don Basilio León, coronel del Regimiento de Lepanto; don Miguel del Campo, jefe de los Explotadores; don José Guzmán, concejal de Vagabundos; don Manuel Fernández Taladrá, teniente coronel de la Guardia civil; don Gabriel Buita, extrájerico; don Adolfo G. Caminero, abogado, y don José María Vázquez, abogado y jefe del partido republicano conservador.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas en el mes.

La historia de los gestores ha terminado

Páginas finales: ¡Arriba las coles! De cómo hemos declarado lesivo un acuerdo del Ayuntamiento que sustitúimos y por qué nos hemos desengañado antes de irnos. Llegan los enterradores

Cuando los gestores se hallaron reunidos en esta última sesión, un clamor de piedad se nos fué al cielo: «¡Dios mío, perdónalos...!» El señor Vega se nos emocionó y estuvo tratando de agregar: «¡Gracias, gracias...! Pero, ¿por qué no pedir el indulto? ¿Por qué no levantar aquí mismo una bandera de amnistía? Y en estos momentos solemnes y dramáticos, don Enrique echó una ojeada al salón, hizo un mohín de sorpresa y le sopló al oído al gestor primero.

«Esto es insustentable. No han venido más que cinco. Debe usted imponer fuertes multas por las faltas de puntualidad... Y ya verá usted cómo acuden a los Cabildos próximos, ya verá usted cómo vienen... como si lo vieran... Todo es la energía...» ¡Pobre don Enrique, hijo Isabel de la Gestora, subido eternamente en su árbol contrarrevolucionario con los querubines! ¡Echese usted paletas al bolsillo para esto! Para que un buen día lo desprecian del árbol y le digan: «¡Ea, ya nos hemos divertido bastante. Ahora a casta, a dormir, a soñar...» Y vuelta a empezar... A soñar de nuevo, ahora que vienen los Reyes, a ver si también en esto se acuerdan de uno... Pero ya no sonar. Y como no eran, los gestores corrieron los balcones del exterior y se encerraron en su patio de vecindad para decirse cosas... ¡Vaya una última sesión, vecino, alborozado vecino! Los agrarios se impulsaron para darle la plaza de inspector general de la Limpieza, así como suena, a un candidato de ellos—¡arriba las coles del mundo!—, y el señor Abasjón saltó la sombra del suyo, diciendo que los agrarios se habían salido a la torera el Reglamento de Funcionarios. El señor Valdecañas protestó: «Comprenda usted, amigo mío: con mis cien kilos no crea usted que estoy ya para hacer tífenes. Reflexione usted. El señor Angulo también protestó. Y después dijo esto: «Lo que tiene usted que tener en cuenta, señor Torres, es que el acta del Tribunal va firmada por el alcalde. Y si no lo merece el alcalde, radical y jefe suyo, garantía, ¡ah!, entonces...»

No quedó convencido el gestor radical. La plaza se adjudicó de acuerdo con los agrarios y el señor Torres salvó su voto. (¿Y a usted, quién lo salva ahora?)

Después llegó en bloque una propuesta consolidando en sus plantillas a numerosos empleados subalternos interinos y otros técnicos y administrativos, entre ellos al jefe de aguas y oficial tercero señores Molina y Martínez (don Enfraso), que quedarán en expectación de destino para cuando ocurran vacantes.

Y llegamos al expediente de levedad del acuerdo que elevó los precios y jornales del presupuesto de aguas y alcantarillado. Se leyeron los informes de los letrados señores Labella y Sola Segura, que se inclinan a la declaración de levedad, y en seguida al señor Gallego le dimos esto:

«Como instructor de este expediente debo manifestar que he creído que hasta este momento mi misión no es otra que exponer a la consideración del Cabildo ambos informes para que aprecie su coincidencia o disparidad.

No sabemos si por un propósito de prolongar su vida de gestor o por lo que fuera, el señor Angulo se consumió él solito una hora vapuleando los informes jurídicos. Hasta agotó los argumentos del señor Sola, sacándole un filo contrario. Y con este filo afirmó que no había leído material para el Ayuntamiento, porque de haberse denegado la petición del contratista se hubiera encontrado el Ayuntamiento ante la necesidad de la reedición, de anular una nueva abastaca con un nuevo tipo más caro y ya de acuerdo con los precios y jornales establecidos. No cabe duda que, al reconsiderar, se obtiene, en cambio, la fianza. Pero, con todo, las pérdidas habrían andado paralelas. Tampoco hubo lesión de derecho, porque el

Ayuntamiento aquel—que actuó de toda buena fe y en circunstancias que de haberlas atravesado la Gestora, nadie de nosotros se hubiera atrevido a traer aquí ese expediente—obró en virtud de sus facultades discrecionales, y como cosa graciable, accedió a la petición del contratista porque no tenía por medio ningún precepto prohibitivo. Así, sentando una doctrina jurídica contraria, se pasó un dictamen de una hora para terminar diciéndonos: a los radicales que su fruto—este expediente—iba en contra de su propio jefe el señor Pareja Yébenes, de un segundo jefe el señor Sanz Blanco y de sus correligionarios señores Roca Yébenes y Barales, que formaron parte de aquel Ayuntamiento votando el acuerdo que ahora queráis declarar lesivo, echando sobre ellos el peso de una grave responsabilidad.

Esto último dolió mucho a los radicales... Sin embargo, el señor Vega echó a flote todas sus ilusiones de un año y dijo que las cosas de partido y los intereses municipales eran dos extremos distantes que él, desde luego, se inclinaba a este último... Por cierto, dijo, que cuando se depusieron los partidos es por algo. Y ese algo es que los intereses políticos me tragan a mí sin cuidado. El dilema es el siguiente: o defendamos a la ciudad o al contratista. A ver si esto está claro... Si los agrarios tienen en sus manos algún producto de la tierra fácilmente arrojable, la sesión hubiera terminado aquí. No cabe la menor duda. La protesta salió a noventa atmósferas.

«¿Qué pretende el señor alcalde con plantearnos ese dilema? ¿No se nos puede tolerar...? Porque le queda a usted un día, que si no... ¡Es inadmisibles! Vamos hombre... ¡Aquí como honrados...! Nosotros defendemos lo mismo que el señor alcalde los intereses de la ciudad... ¡Eso es una insidia abominable! ¡Hasta ahí pedíamos llegar! ¡Digo...!»

El señor Vega cerró los ojos y siguió: «Comprenda que la intención ha sido buena... Pero yo tengo que decir que los intereses de la ciudad son antes que los de un contratista. Al fin y al cabo esto no le va a costar más que medio millón de pesetas, según cuenta... Además, eso de crear que los concejales del 12 de Abril van a ser responsables, es un error. Ellos actuaron de buena fe, pero es que además el contratista es solvente y tendrá que pagar ¡vaya si paga! Pero yo digo: ¿Por qué el Ayuntamiento accedió con este contratista y no con otros dos? ¡Ah! Estará claro, entonces, que yo votaré la declaración de levedad.

El señor Angulo rectificó: «Eso que usted ha dicho, señor alcalde, de los intereses municipales no se puede decir...»

El señor Vega, atajándole: «¿Cómo que no? Pues mira como lo he dicho...»

El señor Angulo: Pero es una insidia... Y si no hubo intención, están ahí las palabras... Después insistió en sus puntos de vista, y como se viera que el propósito de los agrarios iba a tener éxito, los radicales empezaron a llamar por teléfono a los gestores que no habían acudido y por un voto de más—el del señor Galdo que acudió presuroso—se acordó la levedad del expediente. ¡Y ahora vengan pleitos! Ah: se nos olvidaba decir que el radical señor Haro Gallindo votó en contra de los suyos...»

Se aprobó después la minuta del señor Sola por su informe—2 500 pesetas—y cuando daban las dos menos cuando el señor Gallego anunció que mañana terminaba el plazo del concurso para pavimentar la calle de Molinos y a su propuesta, se acordó que de no acudir contratista se ejecutasen las obras por administración.

Y en este momento llegaron los enterradores... «¡Dios mío, perdónalos!»

LA GUERRA ITALOETIOPE

Las fuerzas abisinias reconquistan Tembien y los invasores se batien en retirada ante el empuje etíope, abandonando muchos muertos y material

Los radicales socialistas y centristas franceses piden respeto al Pacto de la Sociedad de Naciones

Paris 29.—Al reanudarse la sesión de la Cámara, el presidente da lectura a las órdenes del día presentadas por los distintos interpelladores.

La primera la firma Ivon del Bos, Pierre Cot y Campinchi, radicales socialistas, y dice: «La Cámara lamenta que el Gobierno no haya dado al mundo más claramente la impresión de fidelidad a la política constante de Francia desde el año 1919, preocupada por la paz en el presente y en el porvenir, poniendo, en primer plano, sus preocupaciones de seguridad nacional, esencialmente ligada al respeto de pacto de la Sociedad de Naciones y rechazando toda adición que al orden del día».

Otra la firman los centristas Chapadeleine-Darrieu y Thueller y dice: «La Cámara, fiel a la política tradicional de Francia, aprobando las declaraciones del Gobierno, le concede su confianza para asegurar la paz dentro del respeto al pacto de la Sociedad de Naciones y para el orden del día».

Para tratar de este mismo asunto, el nuevo gobernador civil conferenció con don Enrique Alonso y don Joaquín Corral Almsoro, tesorero y secretario, respectivamente, de la Asociación Benéfica de la Provincia, y que ya en otras ocasiones tuvieron la delegación de la Junta de autoridades en la representación de la mendicidad.

El gobernador civil recibió ayer las visitas siguientes: Don Enrique Alonso, Interventor de Hacienda; don Félix Gómez Gallandor, jefe del Observatorio de Caruján; comisario jefe, don José Jiménez Jerez, con los comisarios señores Gómez y Serrano, e inspectores señores Rísero y Armñán; don José Blanes, don Joaquín Ordán Fernández, dona Nieves Fernández vinda de Ordán; don Basilio León, coronel del Regimiento de Lepanto; don Miguel del Campo, jefe de los Explotadores; don José Guzmán, concejal de Vagabundos; don Manuel Fernández Taladrá, teniente coronel de la Guardia civil; don Gabriel Buita, extrájerico; don Adolfo G. Caminero, abogado, y don José María Vázquez, abogado y jefe del partido republicano conservador.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas en el mes.

los italianos, infringiéndoles pérdidas considerables.

En el encuentro los italianos tuvieron indigestas pérdidas de soldados y heridos. Los abisinios hicieron prisioneros a cien soldados etíopes italianos.

Después de la retirada de los italianos, obligados a repliegarse ante el empuje etíope, se han encontrado numerosos cadáveres de las fuerzas italianas en el campo de batalla.

Se agrega que los italianos se batien en retirada en la región de Chire y que se hallan ya a cincuenta millas más allá al Noroeste de Abbi Addi.

En su retirada los invasores incendian todas las iglesias indígenas que se encuentran a su paso.

En la conquista de Abbi Addi, que como se sabe es la capital del Tembien, las fuerzas abisinias se han apoderado de un importante botín de guerra, en el que figuran doce ametralladoras.

SE CONFIRMA LA TRAGEDIA ITALIANA

Addis Ababa 28.—Se confirma que las tropas abisinias se han apoderado de Abbi Addi.

BRUTAL VENGANZA

La familia de su mujer, que abandonó, lo acorrala y le hiere gravemente

El hocino, la navaja y el palo, elementos de la agresión

Ayer quedó hospitalizado en el centro benéfico de la calle de San Juan de Dios el vecino de Lebur Antonio Mariano Fernández, de 31 años.

Sufrió la fractura de la base del cráneo, producida por golpes de hocino, varias heridas laceradas por arma blanca en distintas partes del cuerpo y contusiones y erosiones diversas.

Antonio Mariano contrajo matrimonio hace tiempo en su pueblo con una joven llamada María Nieto Germona. Acusado de abandono de hogar y por tanto abandonado a su esposa. Esto indignó a la familia de María, y ayer su hermano José y otros allegados se presentaron a Antonio, lo sacaron y lo agredieron brutalmente con un hocino, navajas y palos.

El señor Ruiz Alonso ha preparado la maleta y se ha marchado por esos pueblos de Dios para ofrecer a la clientela sus productos políticos. Ya sabe el señor Ruiz Alonso que su muestrario está pasado de moda. Hace dos años, esos mismos artículos se ofrecían como novedad y a título de protección a las industrias nacionales. Pero el público pudo comprender al poco tiempo que su fabricación era muy deficiente y sus resultados, catastróficos. Eran sencillamente artículos de importación barata. La Casa en cuyo nombre viajaba el señor Ruiz Alonso, había adquirido a bajo precio en varios países un stock de géneros políticos, y los ponía a la venta con ánimo de invadir nuestros mercados. Durante los primeros meses, la cosa no fué mal. De momento, se desalojó a los otros productores, se boicoteó a los consumidores insensibles y se estuvo a punto de producir la ruina de la verdadera producción nacional. Luego comenzaron las protestas. La clientela comprendió que se le había dado gato por liebre. Y ahora, el señor Ruiz Alonso no encuentra por ahí más que gestos hostiles. Tendrá que anunciar una liquidación a precios de equemas para buscar mercado. No sería extraño que se pusiera a tirar los artículos como los charlatanes que en la plaza pública regalan hojas de asitar.

Permitame, sin embargo, una apostilla. Me senté en la puerta no para ver pasar el cadáver del enemigo, como usted expresa, sino para contemplar el desfile de la gente nueva que reguiera la opinión pública, y como ésta se encuentra ya en situación de establecer comparaciones, aunque siempre sean odiosas, posibilita la salida al palenque de los hombres que usted llama de ayer.

Muy reconocido, le saludó su atento amigo que estrecha su mano, Pascual Nacher. Granada, 28 Diciembre.

Información de la provincia

Atarfe MALTRATÓ A SU CONVECINO

Ha sido detenido, por la Guardia civil de Atarfe, Manuel Segovia Hierro, de 27 años, el cual, hallándose en completo estado de embriaguez, había maltratado de palabra a su convecino Manuel Lorite Pérez, por existir entre ellos resentimientos por cuestiones de trabajo.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA RESULTAN VARIOS HERIDOS

La misma Guardia civil da cuenta al gobernador de que en el kilómetro 71 de la carretera de Alcaudete a Granada, en el día de ayer, el automóvil de la matrícula de Granada, número 2.004, propiedad del vecino de dicha capital Antonio Ramírez Carral, que viajaba en el mismo, en unión del vecino de Atarfe Francisco Ballejos Mochón, yendo de conductor el hijo del primero, llamado Antonio Ramírez Huertas, a consecuencia de haber reventado el neumático de la rueda del lado izquierdo del coche delantero perdió la dirección el choche, yendo a chocar violentamente contra un árbol, siendo despedidos sus ocupantes, que resultaron con heridas de consideración en la cabeza, y de menos importancia el conductor.

El accidente intervino el Juzgado, que procedió a instruir diligencias.

Chile UNA RIÑA

La Guardia civil de Dúrcal detuvo, en el pueblo de Chile, a José Rodríguez López, de 63 años, por haber reñido con un convecino Antonio y Francisco Sánchez Guerrero, causando el primero, con una navaja, heridas en la cabeza y cara, y al segundo otra en la región dorsal del lado derecho, de pronóstico grave.

Dr. Cazorla Romero MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 8 a 5 - Duquesa, 11, pral.

Las Intenciones bolcheviques en América

La ruptura diplomática entre Uruguay y la U. R. S. S.

Montevideo 28.—El decreto de ruptura de las relaciones diplomáticas entre Uruguay y la U. R. S. S., entregado ayer al ministro ruso en Montevideo, dice entre otras cosas: «Se ha comprobado de manera indudable que el Gobierno soviético ha excitado el movimiento revolucionario del Brasil, y además les ha ayudado eficazmente por mediación de la Legación rusa en Montevideo.»

El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil ha podido declarar ante el Consejo de ministros, que el Brasil ha tenido que defenderse contra un ataque de una potencia extranjera.

El documento agrega que el embajador del Brasil había informado al Gobierno del Uruguay de la importancia del movimiento revolucionario, así como de las amplificaciones posibles del movimiento comunista en el Uruguay y que estas informaciones del Gobierno brasileño han quedado confirmadas por las investigaciones de las autoridades del Uruguay.

Añade que se tienen las pruebas documentales de que todos los oradores del Congreso del Komintern de 1935 han preconizado la realización de la idea del bolchevismo revolucionario, y además, que la Legación de Montevideo ha facilitado cheques al comprador, cuyo empleo no ha podido comprobarse, pero que seguramente están relacionados con el discurso pronunciado en la clausura de dicho Congreso por el delegado holandés, que demostró claramente las intenciones bolcheviques en relación con América del Sur.

Montevideo 28.—El ministro soviético, Alejandro Mikin, al que fueron devueltos ayer sus pasaportes, había sido presidente de la Sociedad bolchevique de Comercio en Buenos Aires, Sociedad que fué objeto de una intervención de la Policía en el año 1931, en condiciones que causaron gran sensación.

De resultas de las pesquisas de la Policía, la Sociedad fué disuelta y fueron detenidas 110 personas y el presidente de la Sociedad,

Asociación provincial del Magisterio granadino

Como ya saben por nuestro Boletín los maestros asociados, la cuota de la Nacional será de 16 pesetas anuales desde el 1936. Y con el fin de hacer el cobro de dicha cuota poco sensible, esta Comisión Permanente, en sesión del 23 del corriente, ha acordado cobrarla en mensualidades de dos pesetas.

Los recibos mensuales serán, pues, de tres pesetas, o sea, una peseta para la provincial y dos para la nacional. Pero el mes que ocurra algún fallecimiento, las dos pesetas se dedicarán al accorro correspondiente. De esta forma dependerá del número de defunciones anuales el que haya que cobrar alguna cuota más, extraordinaria, o suspender el cobro de las dos pesetas algún mes, si, lo que es de desear, las defunciones fueran de menos de cuatro al año.—El vicepresidente.

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

**EDICION DE LA MANANA DEL DOMINGO**

**El Defensor de Granada**

Publica dos ediciones diarias. ¡Léalol!

**ARADOS**  
"ELEFANTE"

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras. Miles de compradores lo avalan. Son los mejores conocidos y los más económicos. Por su alta calidad, gran labor y duración.

"LABRADOR"  
Todo de acero

Pedir catálogos a **JUAN LEYVA** Mesones, 3 y 5 GRANADA (Única casa de venta)

**Banco Hipotecario de España**

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: **Luis Aguilera Gómez**  
Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

**Rocalla** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20766. **ROCALLA S.A. BARCELONA** REA ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO - LECHEROS 13 - TELEF. 1947

Para llegar al corazón de un hombre

Preocúpese siempre de su belleza. Trajes elegantes y ricas joyas, no cautivan tanto como un rostro hermoso y juvenil. Dedique unos minutos cada día a cuidar su cutis con las cremas y los polvos RISLER y usted misma se quedará admirada de lo hermoso que puede llegar a ser un rostro bien cuidado.



TRATAMIENTO COMPLETO DE GRAN BELLEZA "RISLER". Sencillo, eficaz y económico. El que usan casi todos las estrellas de Hollywood y las grandes damas de la Alta Sociedad Newyorkina.

CREMAS DE DIA Y NOCHE POLVOS - COLORETE EMULSION "RISLER"

**RISLER**

THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York - Paris - London 20-1-7

**CRÉDITO HISPANO**  
Sociedad Anónima de Préstamos e Hipotecas  
BARCELONA. Consejo de Cliento, 265.-Teléfono, 34,931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRÉSTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios; interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución; información gratis y absoluta reserva.

**LA REGLA** SUSPENDIDA  
Volverá RAPIDAMENTE y SIN PELIGRO con las famosas **Perlas FEMI**  
Rechazad imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto.  
Se remiten discret. por correo certifi. enviando Ptas. 14.50 a Dr. VILADOT, C/o. Cliento, 303 Sección FEMI BARCELONA.-De venta en: Principales Farmacias.

**AL PUBLICO**  
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la **EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL** de la plaza Universidad  
Ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los ataúdes en camioneta a los pueblos de la provincia.  
Plaza de la Universidad Teléfono 1746

**REYES... REGALOS PRACTICOS**  
Bien están los juguetes para los niños... pero...  
¿Ha pensado Vd. que un Sueters, una Blusita, un Jersey, un Trajecito, unos Calcetines, etc. etc., hacen tanta ilusión y son al mismo tiempo muy prácticos?

**Mataró Industrial**  
La casa del buen gusto en géneros de punto y donde encuentra siempre lo que desea, pone a la venta nuevas colecciones para **AÑO NUEVO y REYES**  
Precios los más convenientes GRAN VÍA, 9

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)  
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
Venta en Farmacias - Pídanlo folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

**Banco Hispano Americano MADRID**  
Plaza de Canalejas, 1  
Capital autorizado 200.000.000 Ptas.  
Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.  
Reservas 64.916.000 Ptas.  
Sucursal en Granada: **GRAN VÍA DE COLÓN, número 1** Teléfono. 1460  
Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

**PIDA VD. SIEMPRE**  
**HELLESSE** PILAS ELECTRICAS PARA RADIO TIMBRE TELEFONO ALUMBRADO PORTATIL

**Indicador Económico**

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.  
Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.  
Ama se ofrece para casa padres o para dar voces. Razón: Angeles Martinez, Posada de las Tablas.

**NUOVO SERVIZIO AL PUBBLICO EL DIA 20.** Tarjetas, felicitaciones, cartas, regalos, objetos y circulares de comercio, distribuidos a domicilio en poco minutos. Botones uniformados con bicicleta. Servicio de esportizio gratuito. CONTINENTAL de GESTION GRANADA. REYES CATOLICOS, 27.

SE VENDE negocio cabras con estable. Cuartelillo, 8.

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

**SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille**

Servicios rápidos por vapores correo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.  
SALIDAS DE CADIZ los dias 10 y 23 de cada mes.  
Para informes: EMILIO HUART, con-ignatario, CADIZ.

**¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?**

**SERVETINAL**

**GUMMÁ**

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios Gummá invitan al público en general a comprobar personalmente en su domicilio, Narciso Oller, núm. 6, Barcelona, los certificados de curación que constantemente reciben de enfermos del estómago e intestinos

**DON EMILIO IZQUIERDO, de 34 AÑOS DE EDAD, residente en FUENTE EL FRESNO (CIUDAD REAL), ALCALA ZAMORA, 9, nos remite su certificado de curación, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.**

Dicho señor nos indica en su certificado haber padecido de hiperclorhidria por espacio de un año. Una hora después de las comidas experimentaba fuertes dolores. No indica la fecha exacta que empezó a tomar el SERVETINAL; sólo nos dice que lo usó a los dos meses de sentirse molestias y dolores. En el mismo certificado, y en un párrafo aparte, dice: "El SERVETINAL lo adquirí en el establecimiento de don José Serrano, el cual, al enterarse de mi padecimiento, me recomendó su producto con mucho interés, que le agradezco infinitamente." Queda usted autorizado para publicar en la Prensa mi certificado de curación.  
Firma del enfermo curado: Emilio Izquierdo. Fuente El Fresno, 29 Agosto 1935.

**Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado**

**De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:**

GRANADA.--VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. -- Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.